

# Hai să dăm mână cu mână!

**S**ub acest generic, de câțiva ani încoace, Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara - Deva reînvie amintirea zilei de 24 ianuarie 1859, ziua Unirii Principatelor Române, sau Mica Unire, cum mai este numită.

An de an, ziua de 24 ianuarie ne adună laolaltă și ne face să simțim tot mai vie emoția unor momente de o importanță crucială pentru istoria neamului românesc. Ne adunăm „să dăm mână cu mână”, să ne amintim de una dintre cele mai îndrăgite zile din întreaga noastră istorie, o zi care ne amintește că toți „cei cu inima română” avem o îndatorire sfântă, aceea de a evoca și de a face cunoscută lupta îndelungată și susținută a înaintașilor pentru făurirea unui stat al tuturor românilor. Este ziua în care ne aducem

aminte de marii noștri bărbați de stat, Alexandru Ioan Cuza, Mihail Kogălniceanu, Vasile Alecsandri și mulți alții care și-au dedicat întreaga viață propășirii acestei țări și acestui neam.

Este bine să nu uităm că, din păcate, au fost ani în care această frumoasă zi de ianuarie a fost ținută sub tăcere, când sărbătorirea Unirii de la 1859 a fost interzisă de forțele străine care imediat după al doilea război mondial au făcut legea în țara noastră. În sufletele românilor, însă, această zi a fost în permanență prezentă, iar acordurile și versurile Horei Unirii au dus de fiecare dată emoție în suflet și o vibrație patriotică autentică și sinceră.

Este motivul pentru care Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara - Deva și-a făcut o îndatorire de

onoare în a organiza an de an evocarea așa cum se cuvine a acestei îndrăgite sărbători a românilor. Ne face mare plăcere, de fiecare dată, să vedem că tinerii în special sunt prezenți în număr mare, că se interesează sincer de istoria noastră care pentru ei nu este doar o materie rigidă și anostă, ci o știință vie, plină de învățăminte. Ne bucură colaborarea pe care o avem cu un mare număr de cadre didactice din gimnazii și licee de-vene și le mulțumim că, împreună, putem organiza activități și momente emoționante în care este evocat câte un moment crucial din „marea carte unde este scrisă istoria neamului”, cum atât de vibrant spunea Nicolae Bălcescu.

Anul acesta, manifestările din ziua de 24 ianuarie au început în curtea Bibliotecii



Județene unde numeroși tineri s-au prins în horă, pe acordurile îndrăgitei Hore a Unirii. Pentru noi, acesta este unul dintre cele mai plăcute și mai răscolitoare momente, toți cei care se prind în horă, elevii și bibliotecarii, profesorii și cititorii ai noștri, reinviind parcă unirea în cuget și simțiri pe care au făurit-o înaintașii noștri.

În continuare, la Sala de Lectură a Bibliotecii, în ambianța oferită de colegii noștri bibliotecari care au amenajat o expoziție de carte dedicată Unirii Principatelor, a fost prezentată elevilor o cronologie a Unirii, în slide-uri power point.

În încheierea manifestărilor, în Sala „Liviu Oros” a Casei de Cultură „Drăgan Muntean” din Deva, elevilor din câteva

licee deveni li s-a prezentat evenimentele de la 24 ianuarie 1859, evenimentele ce au premers Unirea, momentele dublei alegeri a lui Al. Ioan Cuza precum și tot ceea ce a urmat după Unire, în Principatele Unite, toate sub formă de slideshow. A fost amintit și faptul că, în centrul vechi al Devei, există o placă ce amintește trecerea orașului nostru a lui Alexandru Ioan Cuza în drumul lui spre exil. Am considerat că este bine să nu uităm aceste lucruri, este bine să ne prețuim personalitățile și să fim mândri că și orașul nostru a avut partea lui de contribuție la scrierea istoriei, o istorie zbuțuită, vie și plină de jertfe.

Suntem foarte mulțumiți că, de fiecare dată, publicul

nostru fidel, tinerii Devei, ne ajută să ne simțim cât mai bine menținându-și tuție de cultură care este centrul preocupărilor noastre. Organizarea unor evenimente cu caracter informativ și adresate în primul rând tinerilor este o preocupare a Bibliotecii noastre. Nu avem bucurie mai mare decât aceea de a vedea tinerii vin plini de entuziasm la acest gen de activități și să participe la ele și să ne ofere noi îmbogățiri și informații. Prin aceste activități ale noastre, suntem siguri că avem un nivel cultural mai ridicat, în manifestându-ne în mod atașamentul față de țară și prietenii Bibliotecii

Ioan Sebastian

